
2022年第一季
永慶房產趨勢前瞻報告

網路調查分析

永慶房產集團業管部
協理 陳賜傑



受訪對象：永慶房仲網網路會員與官網訪客
調查方式：E-mail寄發給網路會員與官網點入
調查時間：2021/11/17~12/01
回收問卷：2989份
有效問卷：2120份
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調查方式與問卷回收



全台消費者對2022年第一季房價趨勢看法
七都會區消費者對房價趨勢看法
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在低利率、資金寬鬆、通膨升溫環境下
逾七成消費者看好2022年第一季房價

看漲：63％→71% 看跌：12％→7%持平：25％→22%
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2022年第一季全台消費者對房價趨勢的看法
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政黨輪替 金融海嘯後 信用管制 奢侈稅施行 實價登錄
上路

新冠肺炎
全球貨幣寬鬆

鬆綁
信用管制 警戒降至二級

看漲

看跌

金融海嘯 平抑房價 奢侈稅立法 歐債股災 囤房稅通過
房屋稅調整 房地合一稅上路 新冠疫情全國

防疫三級警戒
房地合一2.0

上路

71%消費者看好房價 寫下13年以來新高紀錄

2022年第一季全台消費者對房價趨勢的看法



6

高雄看漲比例近八成最樂觀
台北、桃園、新竹、台中、台南看漲比例皆超過七成

房價趨勢 台北市 新北市 桃園市 新竹縣市 台中市 台南市 高雄市

看漲 70% 66% 73% 75% 71% 70% 77%

持平
盤整

25% 26% 20% 19% 22% 20% 17%

看跌 5% 8% 7% 6% 7% 10% 6%

七都會區消費者對2022年第一季房價趨勢看法



消費者認為過去一年預計購屋地區房價漲跌幅
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房價 台北市 新北市 桃園市 新竹縣市 台中市 台南市 高雄市 全台

上漲10%以上 27% 28% 40% 48% 34% 38% 36% 34%

上漲5%-10% 51% 52% 44% 35% 49% 41% 45% 47%

持平
(-5%至5%)以內 20% 17% 15% 17% 14% 14% 12% 16%

下跌5%-10% 2% 2% 1% 0% 2% 4% 4% 2%

下跌10%以上 0% 1% 0% 0% 1% 3% 3% 1%
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消費者認為過去一年預計購屋地區房價漲跌幅為?

全台81%消費者認為過去一年房價上漲5%以上
新竹最有感 48%消費者認為過去一年房價已上漲10%以上



消費者認為何時為最佳購屋時機
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33%

26%

11%

30%

2022上半年

2022下半年

2023上半年

2023下半年以後
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消費者認為何時是最佳購屋時機?

59%消費者認為2022年為最佳購屋時機
其中逾三成消費者認為2022上半年就是最佳買點



消費者對通貨膨脹的看法
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消費者預期2022年的通膨率將會？

73%消費者預期國內2022年通膨率將會上升

5%

22%

73%

較2021年下跌

與2021年持平

較2021年上漲
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若發生通膨，消費者會優先選擇哪些商品做為抗通膨標的？
（複選，至多三項）

66%消費者優先選擇不動產做為抗通膨標的
66%

42%

31%

25%

21%

20%

20%

6%

5%

66%

37%

33%

33%

22%

20%

20%

5%

4%

不動產
股票
黃金
現金
外幣
定存
基金
債券

虛擬貨幣
2022Q1

2021Q4



消費者對國內升息的看法
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消費者預期2022年國內是否會升息？

53%消費者預期2022年國內將會升息

會, 53%

不會, 

47%
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消費者預期將於何時開始升息？

44%消費者預期將於2022年第二季開始升息

9%

24%

44%

24%

2022年第四季

2022年第三季

2022年第二季

2022年第一季
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消費者預期全年將升息幾碼？

62%消費者預期2022年全年將升息１碼

1%

1%

2%

6%

28%

62%

升５碼以上

升５碼

升４碼

升３碼

升２碼

升１碼
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消費者對房貸利率升息的壓力承受度？

86%消費者對房貸利率升息壓力承受度在３碼內
未來利率升息若超過3碼，恐造成還款壓力

5%

2%

8%

29%

57%

超過2.60%(升5碼以上)

2.60%(升5碼=升0.75%)

2.35%(升4碼=升0.75%)

2.10%(升3碼=升0.75%)

1.85%(升2碼=升0.5%)
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消費者之購屋負擔能力
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消費者購屋時預計貸款成數？

62%消費者預計貸款７成以上

5%

10%

9%

14%

34%

28%

全額付現不貸款

５成以下

５-６成

６-７成

７-８成

８成以上
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消費者購屋時預計貸款的年限為?

房貸負擔沉重 延長房貸年限的需求攀升
近四成消費者預計使用３０年期房貸

5%

38%

58%

４０年

３０年

２０年
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消費者是否有考慮用到寬限期?

半數消費者有使用寬限期的計畫

有, 

49%

沒有, 

51%



37%

43%

44%

44%

45%

55%

59%

台南市

新竹縣市

高雄市

台中市

桃園市

新北市

台北市
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消費者是否有考慮用到寬限期?

雙北市逾半數以上消費者考慮使用寬限期
房價高 ！ 台北市近六成消費者考慮使用寬限期
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消費者是否有考慮用到寬限期?

82%消費者考慮使用3年以下寬限期
其中近四成消費者有使用３年寬限期的需求

17%

1%

35%

25%

22%

預計使用５年寬限期

預計使用４年寬限期

預計使用３年寬限期

預計使用２年寬限期

預計使用１年寬限期
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調

查

結

論
通膨升息

73%消費者預期國內2022年通膨率將會上升

53%消費者預期2022年國內將會升息
44%預期將於2022年第二季開始升息 62%預期2022年全年將升息１碼

86%消費者對 房貸利率 升息壓力承受度在３碼內

房價趨勢

71%消費者看好2022第一季房價 寫下13年以來新高紀錄
高雄看漲比例近八成最樂觀

全台81%消費者認為過去一年預計購屋地區房價上漲5%以上
新竹縣市48%消費者認為過去一年房價上漲10%以上

購屋時機 59%消費者認為2022年為最佳購屋時機
其中逾三成消費者認為2022上半年就是最佳買點

購屋負擔

房貸負擔沉重 延長房貸年限的需求攀升
近四成消費者預計使用３０年期房貸

半數消費者有使用寬限期計畫
其中，近四成消費者有使用３年寬限期需求



簡報結束
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